тельств.

Комплексы,

календарю

в счет будущего

коллективы 9 лесо-

заготовительных

транспортных ком-

ПЛЕКСОВ. УТКИН-СКАЯ УЖД АСЛАНОВ-

ского леспромхоза.

запания четырех недель

комплексы на заготовке

леса под руководством А. Ф. Глухова и Л. П. Салькова с Картасокского и В. Т. Фоменкова с

Тогурского лесопромыш

ленного комбинатов, В. А.

Шаврина из Чаинского,

Пчелко из Комесмольско-

Лайского, А. С. Новико-

ва из Новотегульдетского

СООБЩЕНИЯ

СТЕПАНОВКА. В счет фев-

степиновка, в счет шев-раля начал вывозить дре-весину транспортный ком-пленс Н. И. Сопыряева из Аслановского леспромхоза. При плане 9.678 в январе пятью лесовозами с верх-

пятью лесовозами с верхнего смлада доставлено свыше 10 тысяч кубометров леса. Лидируют в социалистическом соревнояним брэтья Алексанию Михайлович и Нинолай Михайлович Фепоровы. Их емесменная выработка—
120—140 процентов не отстают от пераповиков волителч А. А. Пускаев, А. В. Коптыгин.

мители А. А. Пускаев, А. В. Коптыгии.

Упу-ЮЛ. 46.8 тысячи кубометров леса, на 25 тысячи больше, чем в прошлом году, обязались вывезти к 115-й годовщине со
дня рождения В. И. Ленина водители Аргат-Юльского леспромхоза. Транспортный комплекс Д. М. Мурзина не сбавляет набранного темпа. На 170 процентов выполняют в среднем 
сменные нормы эмипажи
В. В. Лебедева — Ф. П.
Долганина и А. А. Шадрина — П. И. Савчука. С
начала января комплекс
вывез 23,3 тысячи кубометров при плане 20,8 тысячи.

C MECT

леспромхозов.

старший

. Д. Гальчика и Н. Ф.

В. П. Яроцкого из

г. гусева.

«Томлеспрома».

**денежни** 

Значительно превысили

раля

вперед!

МЕСЯЦА

комплексов

Вчера коллективы предприятий объединения «Томлес-

Почетное право заготовить, вывезти и разделать мил-

Сегодня труженики лесной отрасли стрелюют и вывезут

Брнгада

лесозаготовительного

комплекса Васюганского сплавучаст-

ка, которую возглавляет Леонид Петрович Сальков, хорошо известна

не только на Каргасокском ордена

«Знак Почета» лесопромышленном

комбинате, куда входит сам сплав-

участок, но и в целом в объедине-

нин «Томлеспром». Коллектив Лео-

нида Петровича не раз заявлял о се-

бе, показывая высокие результаты

в работе. Отлично трудится бригада

и в завершающем году пятилетки.

Взяв обязательство заготовить в

первом квартале 65 тысяч кубомет-

ров леса при годовом плановом за-

дании в 80 тысяч, каждый член

бригады старается закончить свою

смену только с перевыполнением. НА СНИМКАХ: бригадир лесоза-

готовительного комплекса Васюган-

ского сплавучастка Леонид Петро-

вич Сальков; машинист «ЛП-18»

Владимир Васильевич Залогин. При норме трелевки 100 кубометров пе-

пром» досрочно выполнили план января по вывозке леса.

лионный кубометр завоевали коллективы ордена «Знак Почета» Каргасокского лесопромышленного комбината, Чаин-

последние тысячи кубометров в счет январских обяза-

ского и Катайгинского леспромхозов.



# 

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 ИЮНЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМНТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ЧЕТВЕРГ, 31 ЯНВАРЯ 1985 ГОДА

№ 26 (19146)

Во многих колхозах до

сих пор нет отрядов плодородия. Если перегной и до-

ставляется на поля, то отдельными механизаторами,

не объединенными в коллек-

Подведены итоги 1984 года. В памяти томичей он останется годом, в котором, несмотря на необычайно трудные условия, работники совхозов и колхозов с большой помощью горсжан добились заметных успехов в производстве и продаже государству зерна, продукции живот-

Наступивший завершающий пятилетку год должен стать преемником этого успеха. Будет ли так — зависит от людей, их организованности, предусмотрительности, умения работать на селе с постоянным напряжением. Трудности? Конечно, они будут. Но наш опыт все более убеждает, что трудности объективного порядка, идущие от погодных условий, не выше имеющегося производственного потенциала совхозов и колхозов. Все дело в своевременной и полной мобилизации этого потенциала, ориентировании людей в каждой очередной сельскохозяйственной кампании на работу в наихудших услови-

Сейчас на селе решается две ссновные задачи: зимовка скота и подготовка к весенне-полевым работам. Позавчера комиссия обкома партии по селу под руководством первого секретаря обкома КПСС А. Г. Мельникова рассмотрела ход решения этих задач в группе районов. С участием руководителей, секретарей партийных комитетов совхозов и колхозов, обслуживающих хозяйства предприятий, эти вопросы были рассмотрены в с. Володине (Кривошеинский и Молчановский районы), в с. Каргала (Шегарский район) и в с. Кожевникове.

В работе комиссии приняли участие первый заместитель председателя облисполкома И. И. Титов, редактор газеты «Красное знамя» Н. Г. Нестеренко, начальник облеелькозуправления В. Н. Егоров, председатели сбъединений «Селькозтехника» В. Г. Кулагин и «Селькозхимия» В. М. Кресс, начальник управления хлебопродуктов А. И. Таловский, начальник управления «Госкомнефтепродуктов» А. А. Гильманов.

#### В центр внимания работу со стадом

Сегодня завершается четвертый месяц зимовки. Уже определилась устойчивость в ее ходе в Шегарском и Молчановском районах, отдельных хозяйствах Кривошеинского. Нет успеха у кожевниковцев. Какой же довод в оправдание отставания приводят руководители хозяйств? С удивительным единодущием он сформулирован однозначно: отелы сдвинулись, подождите до середины февраля, и у нас будет молоко. Так заявили ди-ректор совхоза «Володинский» А. М. Иванов, председа-тель колхоза имени 50-летия Великого Октября П. П. Илушко, председатели колхозов «Рассвет» А. Т. Мамонтов, «Юбилейный»—В. К. Зимин, совхозов имени XXII съезда КПСС-В. А. Федосов, «Дубровский»-Н. Р. Доронин, «Светлый»—В. А. Деликов, «Ювалинский» — В. Н. Зеленчуков, имени XXI съезда КПСС—Г. В. Корзун и другие. И ни один из этих руководителей не сумел ответить на элементарный вопрос: сколько коров, растелившихся два и более месяца назад, до сих пор не по-

Значит, отелы сдвигаются не сами собой. Там, где это происходит, их «сдвигают» своим бездействием специалисты, своей незаинтересованностью — доярки, своим равнодущием — руководители хозяйств. Остается фактом, что в целом ряде совхозов и колхозов, особенно Кожевниковского и Шегарского районов, в ходе текущей зимовки и в ходе идущего второй год конкурса ферм по воспроизводству никаких изменений в уровне работы со стадом не наступило. В результате яловость коров сводит на нет наши успехи в заготовке кормов, становится главной причиной их перерасхода и недобора продукции. Областное и районное управления сельского хозяйства, их зооветслужбы до сих пор не смогли создать геального механизма управления ходом конкурса, добиться такой постановки дела, чтобы на каждой ферме по каждому гурту и группе коров был налажен ежерневный учет физиологического состояния стада, и это состояние не только учитывалось, но и направлялось. Среди всех технологических приемов текущей зимовки этот сейчас центральный.

### Сегодня создается

фундамент урожая

После необычайно трудной прошедшей уборки со страниц наших газет, из деловых разговоров не уходит по-нятие «Уроки страды». Но желание извлечь эти уроки и умение это сделать - вещи разные. Прошедшее от страдных дней время вновь разделило коллективы наших хозяйств и их руководителей на людей дела, предусмотрительно и заботливо создающих основу будущего угожая, и людей, по меньшей мере, беспечных.

Наиболее организованно идет зимний комплекс подготовки к весенне-полевым работам в Шегарском районе. Здесь почвообрабатывающая техника отремонтирована в основном еще весной, после сева, уже ремонтируется кормозаготовительная, продуманно организована работа механизаторов в мастерских. В ряде хозяйств еженедельно проводятся «дни механизатора», позволяющие приводить в систему управление этой составляющей зимнего комплекса. Здесь активно готовятся семена, вывозятся удобрения, запасается горючее, составляются

рабочие планы весенне-полевых работ. Но в целом в группе этих, производящих наибольшее количество зерна районов области подготовка к весне представляет пеструю картину. Ненапряженно работают на ремонте механизаторы совхозов «Володинский», «Молчановский», «Советский», «Вперед», плохо вывозятся органические удобрения в Кожевниковском районе, еще осталось ремонтировать, много почвообрабатывающей техники и комбайнов. Затягивается работа с подготовкой семян, повышением их кондиции как за счет подработки, так и за счет обмена. Далеко не везде осознаны реальные обстоятельства, в которых будет проходить предстоящий сев. Одним из них является большой объем весенней пахоты. Между тем не везле готовятся гусеничные тракторы, достаточное количество механиза-

торов. Время идет быстро. На селе, особенно в подготовке к весеннему севу, нужны и темп иной, и жизнь другая. Ошибется тот, кто считает, что до сева осталось еще три месяца. Правильнее думать, что до сева всего три месяца, которые могут быть сокращены ранней весной и нарушением дорог и переправ. Партийные комитеты, рукородители хозяйств и районов должны сейчас позаботиться о том, чтобы все подготовительные к севу работы были четко спланированы, грамотно расставлены люди, организован контроль. При этом надо ориентироваться на самые худшие в конкретном районе и хозяйстве условия, исходить из того, что природа ни по сгокам, ни по обстоятельствам никому не будет создавать никаких льгот. У нас есть все-мощный технический потенциал, квалифицигованные и заинтересованные люди, есть обретенный годами опыт, чтобы в завершающем году пятилетки получить достойный урожай. В любых погодных условиях,

Вести из районов

### После раскачки

вадание по вывозке органики на поля для Шегарского объединения хозхимия» составляло 60 тысяч тонн. Чтобы его выполнить, надо было перевоежедневно по 3.000 тонн. Но в первые лни января агрохимики работали с раскачкой и лишь в середине месяца вошли в график. В результате с планом января объединение так и не справилось.

Активно вели вывозку органики на поля совхозы «Южный» и «Советский». Они доказали, что при долорганизации труда можно уже в январе справиться с сезонным заданием и даже перекрыть его. Отлично работает и отряд плодородия колхоза гант», выполнивший задание на 90 процентов.

н. шишкина.

### Отряды созданы

В объединении «Томсксельхозхимия» наиболее устойчивыми темпами велется вывозка органических улобрений бакчарским объединением. районным Успех здесь во многом опре-еляет организация труда. Созданы три мощных отряда плодородия, каждый из которых обслуживает по нескольку совхозов. Ежедневная производительность одного отпяла составляет ста и больше тонн пере-

К вывозке органики подключились и совхозные отряды плотородия. Только хозяйства игнорируют эту работу — совхозы «Богатыревский», «Чернышевский» и «Северный». Они рассчитывают на помощь «Сельхозхимии».

Недостаточными темпами велется полготовка семян. Только совхоз «Галкинский» полностью обеспечил ими себя. У него семена второ-

г. захарова.

### На полях затишье

Зырянское. В зимние месяцы одно из главных дел у полеводов — вывозка отганических удобрений. Но в редких хозяйствах района этим заняты всерьез. Наиболее активно действуют механизаторы отряда Н. Н. Ермакова из колхоза имени XXII съезда КПСС. Но и здесь запас органики на одгектаре не превышает 2,5 тонны. Это крайне мало.

тивы. Словом, подготовка к весне ведется только в машинных мастерских, а за о пашне отодвинуты на более поздние сроки. г. петров. надежде

# на помощь

Кривошенно. Плохо создается в районе задел под урожай этого года. Запасе-но всего 98 процентов семян яровых зерновых культур Но много некондиционных 15 процентов семян имеют второй класс.

Возмутительную безответственность проявляет к подготовке семян главный агроном совхоза «Кедровый» Ашихмин. Мало того, что склад не приспособлен к приемке семян, - партии семян смешаны. 50 тонн овса, полученного из госресурсов, высыпаны прямо у разбитых дверей.

Плохо хранят семена в совхозе «Володинский». Одни надежды у хозяйственников — на помощь со стороны.

Далеко не везде заняты подгстовкой семян. В совхозе имени Свердлова, наприведут ее, но рабочие отвечают за количество, а не за качество подработанных семян.

**И. АЛЕКСЕЕВ.** Кривошеинский район.

# Вызывают

### на соревнование

Заведующая Подгорное. Чаинской фермой совхоза «Чаинский» Вера Михайловна Быкова участвовала во взаимопроверке хозяйств и Бакчарского Чаинского районов. Побывала она и на Высокоярской ферме бакчарского совхоза «Заветы Ильича». Понравились ей организация труда высокоярских животноводов, рабочий настрой. О поездке она рассказала в своем коллективе на очередном «дне животновола».

Доярки и скотники Чаинской фермы в ответ на письмо томских животноводов решили вызвать высокоярцев на социалистическое соревнование. Написали им коллективное письмо.

Соперники будут достойные. И на той, и на другой фермах в прошлом надоили свыше трех тысяч килограммов молока от коровы. Чаинские животново ды намерены нынче довести годовую продуктивность до 3.200 килограммов. Сейчас суточные надои на ферме на два килограмма выше прошлогодних. Чем ответят высокоярцы?

в. мирошников.

# по-прежнему вполсилы

Сообщаем оперативные панные о вывозке органических удобрений на поля. Первая колонка — вывезено (в тоннах), вторая процент выполнения сезонного залания.

4.908 98 Верхнекетский Александровский 3.100 62 Бакчарский 179.007 Молчановский 94.300 55 Первомайский Кривошеинский 102.220 52 Парабельский 34.515 Томский 413.047 Шегарский 152.404 Колпашевский 56.436 Асиновский 116.302 Каргасокский 17.872 Кожевниковский 197.239 42 49.200 Зырянский Тегульдетский 2.303 по области 1.561.092 48

За последнюю неделю темпы вывозки органики на поля несколько повысились. разрыв с прошлогодним уровнем чуть сократился. отставание от прошлогоднего графика по-прежнему велико и составляет свыше 488 тысяч тонн. в том числе подразделения «Томсксельхозхимии» отстают на 98 ты-

Чтобы выправить критическую ситуацию, необходимо ежедневно вывозить на поля не меньше 40 тысяч тонн органики. На деле же суточная производительность составляет чуть больше половины этого количе ства. Что же мешает хозяйствам и агрохимикам справляться с заданиями?

Оправдательных причин нет. Виновата только собнеорганизованность. До сих пор на вывозке задействованы маломощные, разрозненные отряды. Нет социалистического ревнования среди механиза: торов, отсутствуют моральные и материальные стиму-ЛЫ. В лучшем случае до звеньев или отрядов доводятся месячные задания, а про ежелневные напрочь забыто. Агрономические службы выпустили из-под своего контсоля эту наиболее длительную сельскохозяйственную кампанию.

В последние два года все меньше вносится органики на каждый гектар пашни. Такая тенденция ставит под угрозу надежды на хороший урожай этого года.



# ВЕСОМЫМИ **УСПЕХАМИ**

животноводства лесозаготовители Увеличили выпуск шпал предприятия Кетской сплав-

ной конторы Несмотря на суровую зиму. активно ведут поисковые работы геофизики. Начальник партии цифровой обра-ботки Томского геофизического треста В. В. Дудин доложил присутствующим, что досрочно справились с янпремим планом коллекти-№№ 2, 4, 5, 7, Нововасюганской сезонной экспедиции. Труженики буровзрывной бригады С. Я. Топчиенко взяли обязательство к дню выборов выполнить сезонный план - пробурить 1.100 скважин.

 За период от выборов до выборов, — сказала своем выступлении завуч школы № 5 В. Г. Матявина. - в Колпашеве построено 7 детских дошкольных учреждений на 845 мест. Почти полностью решена проблема, куда устроить ребенка. Улучшены жилишные условия и повышена заработная плата учителям. Выступившие на встрече

выразили уверенность, что Ю. К. Ушаков будет достойпредставлять рабочий класс в высшем органе власти республики. Ю. К. Ушаков заверил избирателей, что их доверие оправдает.

### в городской **ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ** КОМИССИИ

Состоялось очерелное заседание Томской городской избирательной комиссии по выборам в городской Совет народных депутатов. На нем рассмотрено сообщение о ходе регистрации кандидатов в пепутаты, заслушана информация ряда руководителей о подготовке к проведению выборов. Начальник Томской городской телефонной станции И. М. Танков положил о работе по обеспечению телефонной связью избирательных учадиректор томского издательства «Красное знамя» В. А. Петлин рассказал о готовности типографии к печатанию избирательных документов.



# **ТРУДОВЫМИ**

Праздник народовластия в нашей стране принято встречать весомыми трудовыми подарками. Выступая на встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, бригадиром лесоваготовительного сквозного Каргасокского ЛПК Ю. К. Ушаковым, первый секретарь Колпашевского горкома КПСС Г. С. Жуков отметил, что труженики района наращивают темпы производства. Продуктивность дойного стада нынче на 0,5 килограмма выше уговня прошлого года. Есть надежная база для того, чтобы двухмесячный план пролажи государству продукции 24 февраля. Вошли в гразаготовки древесины района.

сейсмических партий



# редовой механизатор успевает стрелевать до 170 кубометров леса. Фото Н. Потапова.

Репортаж

# ... плю

Накатанная пятидесятикилометровая трасса соединила верхний и нижний склады Парабельского леспромхоза. Она протянулась по глухой тайге и болотам. Лехорошо созаготовители знают, как сложно проложить зимник. Уйма времени уходит на очистку полотна, проминку и промораживание. Да и содержание трассы обходится, очевидно, в копеобращаюсь к главному инженеру леспромхоза С. Н. Полищуку.

— Это мы несколько упорядочили, — объясняет он. — Дорогой занимается единственный механизатор. Причем работа-

КАТАЙГА. Ритмично вы-тюлняют сменные задания водители Владимир Гала-нов, Нинолай Кузьмин, Владимир Путаниц. Хо-рощо вывозит лес бригада В. Лабинского из томской автоколонны № 1976. На-ладилось здесь дело и с по-грузкой. Транспортный кон-вейер в Катайгинском лес-промхозе действует круглоет належно. Трудно поверить, трассу очищает от зано-Оказывается, человек. Ивана Егоровича Макшина ввели в состав транспортного комплекса. Тепромхозе действует круглоперь в любой час суток

Иван Егорович заинтеревывести свой сован «ЛТ-157» на трассу. Какой она должна быть, механизатору известно отлично: несколько лет назад водил по той же дороге тяжелый «МАЗ». ...Прогудел (скорость -

под пятьдесят) груженый лесовоз. Ум управляет бригалию комплекса Александр Медведев, чей экипаж ежесуточно переклывает задания на 40-60 процентов. Не отстают и товарищи. Комплекс коммуниста В. А. Кремнева уверенно выполняет обязательства. За месян верхнего склада будет доставлено более 20 тысяч кубометров древесины при плане 18 тысяч.

Волители леспромхоза обязались вывезти к 9 мая 167 тысяч кубометгов леса, что составляет 57 процентов от годового запания. Вез запержек лоставлять древесину помогает удобный зимник.

н. чуков. Парабельский район.

### HA ФEPMAX лекции

бюро обкома КПСС «Об участии художественной и научной интеллигенции области в массово-политической работе и культурном обслуживании животноводов в зимний период 1984—1985 гг.», правление областной организации общества «Знание» спланировало на зиму обширную программу лекций на молочнотоварных комплексах и фермах. Предусмотрены проведение «дней профессора», «дней пропаганды сельскохозяйственных знаний и передового опыта», другие массовые мероприя-

Как же выполняется на-

меченное?

В течение ноября и декабря минувшего года учеными вузов, работниками академических и научноисследовательских институтов, специалистами сельского хозяйства непосредственно на животноводческих фермах прочитано лекций. Выступления лекторов областного звена были посвящены внутренней и внешней политике КПСС, вопросам идеологической борьбы, военно-патриотической тематике, проблемам нравственного воспитания, совершенствованию внутрихозяйственного расчета. внедрению бригадного подряда. Перед работниками животноводства Первомайского, Кожевниковского, Тегульдетского, Асиновского и других районов выступили доктор физико-математических наук профессор В. Г. Багров, кандидаты наук А. И. Родионов, Т. И. Салан. А. Хлыстова, матова, Н. А. Г. В. Щербакова.

«Дни науки по пропагансельскохозяйственных знаний» состоялись на фермах Шегарского, Вакчарского, Кожевниковского районов. Активное участие в них приняли научные сотрудники Бакчарского опорного пункта северного садоводства под руководством кандидата сельскохозяйственных наук И. К. Гидзюка, научные сотрудники ОПХ имени В. Н. Сидоренко кандидат экономических наук Ю. П. Хиль, заведующие лабораториями Л.К. Цифро, Н. А. Семихина. В ходе встреч спениалисты сельского хозяйства дали исчерпывающие ответы на многочисленные вопросы животноводов. В Кожевниковском районе сотрудники ОПХ имени Н. Сидоренко совместно с районным сельхозуправлением провели семинар с зоотехниками и ветеринарными врачами.

В Колпашевском, Тегульдетском, Кривошеинском, Молчановском районах «дни науки» состоятся в феврале.

3. ВАСИЛЬЕВА, референт правления оборганизации ластной общества «Знание».

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

вета водителя автоколонразыскал на овощной базе. Было это по осени. Крепкое рукопожатие, внимательно вопросительный взгляд, обаятельпредстала моя собеседнипа. Чтобы познакомиться Валентиной Васильевной основательно, я напросился с ней в рейс. Машину она вела профессионально. Ла и как Восемнадцатый год за баранкой. Ее портрет занесен на Доску почета объединения и в

татские дела. — Мало я успеваю, — сок-Валентина Васильевна. — Могла бы боль-

Книгу почета автоколон-

ны. Меня же интересо-

вали не только ее произ-

водственные, но и депу-

Я знаю, что это не так. Ей досталон один из трудных округов в районе Московского тракта, где жилье основном неблагоустроєнное и у жителей возникает немало проблем. Конечно, придет время, когда новые теснят обветшавшие деревяшки, а пока к Валентине Васильсвие спешат со всем наболевшим. Она и сама не ждет визита, по квартирам ходит, выясняет беды своих

избирателей. Активно участвует Валентина Васильевна и в работе транспортной комиссии. Не провегяла состояние автопарка, расходование гогючего. Вместе с другими изучала вопрос о строительстве моечных станций за городом, наводила порядок пристанском хозяйстве. Выполняла она и разовые поручения орготдела облисполкома, опираясь на помощь своего куратора М.И.

И все же что необходимо даже такому добросовестно-

не все смежники преодолели

это и надежнее, и дешевле,

нормативам, обнаруженные

новление техники 207 дней.

шения хорошие...

кущий обходится иногда

мент, например, трех трак-

питального на 1.403 рубля.

всегда партнерами соблю-

дается положение при опре-

делении тарифов и расценок

на работы и услуги внутри

Беда еще в том, что не

«Сельхозтехникой» некото- сяч... рые руководители бакчар- Ны

«профессионалы» из

Депутата областного Со- му депутату, как Валентина что депутат утратил актив-Васильевна Панова, чтобы ность — бывает, к сожалебыть еще активней? Сама она считает, что не последнее место играет и то, есть ли у депутата свое постоянное место для приема избирателей, как относятся к его работе в том коллекти-

ве, где депутат трудится. Побывал я в автоколонне. Бывший секретарь партбюро, заместитель начальника страцию, партком предприколонны по перевозкам Па-

нию и такое. Пришлось исполкому райсовета дободить до сведения руководителей завода резиновой обуви, что депутат Г. М. Журавлева не присутствовала ни на одной сессии и ни на одном заседании комиссии, а С. О. сессиях из восьми. Алминипросили заслущать

единении Обыкновенная невниматель- за нее, хоть по закону за-

А вот еще пример. У В. Н. Для Надежды Дмитриевны ОТК электролампового заво-Моргалева из объединения Лобажевич из треста «От-«Томскнефтегазгеология» делстрой» нет преград к торазъездной характер рабо- му, чтобы регулярно посе-Тут бы щать сессии или участвовать учесть руководителям эту в других депутатских меро-специфику. Предусмотреть, приятиях, хотя она, как и чтобы в те дни, когда ему многие ее коллеги, загружеследует отлучиться на сес- на до предела. Свое отсутсию и на заседание испол- ствие на объекте она всегда кома, не былбы он занят в согласует заранее и с адмидальних рейсах. Но в объ- нистрацией, и с бригадой, не догадались. попросит девчат поработать

воспитательную работу подростками, приняла активное участие в решении вопроса о расселении 20 серемонтно-механического за. вода В. П. Лисовский, издепутатом нинского райсовета, третий доверие избирателей: руководимая им группа настойнаказов избирателей, забового обслуживания в микро-

Много добрых дел и на счету наладчика радиотех-нического завода К. П. Унгуряна, слесаря управления магистральных нефтепроводов С. Н. Семенова, наладчика электролампового завода М. Л. Кочегарова, измерителя электротехнического завода С. П. Карауловой и других. Эти депутаты активны, принципиальны, настойнивы. К их мнению прислушиваются администрация и партийная организация, их деловые предложения всегда находят поддержку.

Приближаются очередные выборы в высший орган власти РСФСР и в местные Советы народных депутатов. Подготовка к ним проходит в обстановке большого трудового и политического подъема. Кандидатами в депутаты коллективы выдвигают своих лучших представителей. Они дают им наказ честно и добросовестно выполнять свой долг, оправдать народное доверие. Но абсолютно бесспорно, что это доброе напутствие может быть реализовано авторитет и своими произ- сполна при активной подводственными делами, и тем, держке самих трудовых коллективов.

мей, проживающих в ветхом жилье. Это и автослесарь раз и на деле оправдавший чиво добивается выполнения тится об улучшении быто-

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

тратить время.

И. ПЕТРОВ, машинист завода КПД, наш нешт. корр

В Томском городском

# комитете народного контроля это продукт

особый

Было 4 часа дня, когда сразу в нескольких магази-Ленинского райпищеторга кончились и хлеб, и булочные изделия. «А мы при чем? Не везут почемуто с завода», — равнодушно отвечали продавцы магазинов №№ 171, 192 и других.

Безусловно, это вызвало жалобы покупателей, вынужденных в поисках самонеобходимого продукта

Через несколько дней городской комитет народного контроля организовал проверку ряда торговых точек. Перебоев с хлебом больше не было, но обнаружены другие недостатки. Они-то и заставили сделать вывод, что серьезных уроков руководители торга и магазинов из

недавнего ЧП не извлекли Договоры с хлебозаводами пока не считаются обязательным документом. Журналов, где бы магазины строго учитывали, в какое время дня ассортимент хлебобулочных изделий ску деет, по-прежнему нет. Директор торга В. Я. Поздняков некритически оценил в организации

торговли хлебом. Комитет объявил В. Я. Позднякову строгий выговор и потребовал принять самые действенные Группе народного контроля Ленинского райпищеторга поручено проверить, как эти меры скажутся на улушении торговли хлебобулочными изделиями и на воспитании работников прилавка, управ-

# С КОНТРОЛЯне снима

На Томском электромеханическом заводе медленно сокращается доля ручного труда. Руководители предприятия и цехов не спешат внедрять в производство автоматизированные системы управления хозяйством, технологическими процессами и манипуляторы. К такому выводу пришли члены комитета после проверки положения дел на предприя-

Прошел год. Главного инженера завода А. Г. Чугуевского пригласили на заседание комитета, чтобы послушать, что изменилось.

Перемены в технической политике завода заметны. Они привели к тому, что предприятие выполнило план 1984 года по производительности труда и выпуску продукции высшей категории качества. Упорядочена система материального стимулирования ускоренного освоения новой техники. Пля проведения бухгалтерских расчетов используются вычислительные «Роботрон». За допущенные недостатки бывший главный инженер т. Гараев освобожден от занимаемой должно-

годня не запущен карусельный станок с ЧПУ для обработки кожуха вентиляторов не работает поточно-механи зированная линия сборки отбойных молотков. Руководители все еще ведут бесплодную переписку с институтом-разработчиком поточно - механизированной линии вместо того, чтобы нормализовать ее работу или

Члены комитета решили не снимать с контроля предыдущее постановление и потребовали от главного инженера А. Г. Чугуевского принять пополнительные ме ры для более энергичной механизации ных процессов на ТЭМЗе.

### землячки

Антонида Карповна Бардакова и Вера Евгеньевна Федорова живут в одном городе, работают на одном предприятии, в одной бригаде. И профессия у них одна металлогкач. Шестнадцатый год как в цехе номер два колпашевского завода «Металлист» трудится Антонида Карповна. Она — коммунист, секретарь парторганизации цеха. Трудовой стаж Веры Евгеньевны намного меньше. Всего третий год работает она в цехе. Быстро осноив профессию, отзывчивая, скромная, трудолюбивая девушка стала уважаемым человеком в своем рабочем коллективе и на предприятии. Комсомольцы завода оказали молодой работнице высокое доверие, избрав ее секретарем комсомольской организации. А ее старшая подруга по производству-Антонида Карповна Бардакова-дала Вере Евгеньевне рекомендацию в пар-

фото Н. Потапова.

# и поддержка и жизнь личная инициатива

вел Анатольевич Степуро этих коммунистов и сооб- ность? Возможно. Но Закон работная плата за нею сохтепло отзывался о водителе щить о результатах в ис-Пановой, но практически не был осведомлен о ее депутатских делах. Признался, что даже не знает, есть ли на предприятии депутатская группа и кто ее возглавляет. Конечно, от такого невиммания не прибавится энергии при выполнении важнейшего общественного по-

О том, насколько заинтересованы коллективы предприятий в добросовестном выполнении депутатами их обязанностей, зашел у нас разговор и с заведующей орготделом Ленинского рай-исполкома Екатериной Сергеевной Весниной. Сна рассказала, что еще нередки случаи, когда трудовой коллектив и не стремится узучаствует ли депутат в работе комиссии, не пропускает ли сессий, заседаний исполкома. И даже не реагирует на сигналы о том,

РАПО: как соблюдается договорная дисциплина

РИПЛОХИХ

«Сельхозтехники», которые взаимоотношения Бакчарско- нет даже не спешат устранять го межхозяйственного лесхо-

месяцев прошлого ду: за собственную и сов-тивы.

«Сельхоз- их определяется самовольно).

следовало ратившегося в лесхоз дирек-

уже прошедших ремонт. За взимаются по любому пово-

девять месяцев прошлого должно заготовку леса, за года выявлено 27 реклакозную заготовку леса, за пиломатериалы (стоимость

технике». По существующим за их сортность, которая по-

устранить за 81 день. Одна- тора совхоза... Попуститель-

тратила на повторное восста. зволили лесхозу приписать

К сожалению, из-за бояз- тысяч рублей, обсчитать сов-

ни испортить отношения с хозы более чем на 15 ты-

ских совхозов не торопятся для укрепления хозяйствен-

с претензиями к ремонтни- ной самостоятельности сов-

кам. Вот и получается: хотя хозов. И советам РАПО

дела неважные, зато отно- предоставлено право управ-

ватраты на текущий ремонт партнеры за совместную ра-

не должны превышать 70 боту. Но уже при заключе-

тального. В Бакчаре же те. ные противоречия. Партнеры

два раза дороже, А такой ре- вах, оставляя совхозам одни

торов, обощелся дороже ка- прибыли, другие не вылеза-

агропромышленного объеди- квартально, а поставки тех-

нения. Многие цены, утвер. ники и материалов, ком-

содействуют удешевлению полгода и больше. И партуслуг. В итоге техобслужи нер-поставщик не несет за

гов, животноводческих ферм хотя хозяйство и оказалось

рантной стоимости на 7.659 Партнеры не спешат брать

рублей. Из-за неправильного ответственность за консчный

применения накладных рас- результат. У них свои фон-

ходов и сверхнормативного ды, планы, финансы, кото-

включения запасных частей рые не всегда увязаны с за-

в объем работ по техобслу- дачами хозяйств. И сельский

живанию партнеры обсчита- специалист не в силах даже

ли совхозы района на 13.964 проконтролировать правиль-

рубля. Правда, эти деньги ность приемки молока и мя-

после вмешательства комис- са, поскольку окончательный обленькозуправления расчет за продукцию проис-

хозяйствам возвращены. Од- ходит на предприятиях дру-

нако после этой ведомствен- гого ведомства. Это снижает

ной проверки народные кон- дисциплину заготовок, поро-

тролеры выявили еще об- ждает различного рода сбои

счет, связанный с нарушени- и злоупотребления.

оказалось дороже прейску- «в галоше».

Известно, что предельные делениями. И вроде все

стоимости капи. нии договоров возникают яв-

всего лела.

райсельхоэтехника по- ство и бесконтрольность по-

маций на ремонт тракторов пиломатериалы

ХОРОШИЕ ОТНОШЕН

Организационные сроки ем тарифов и расценок, на Ясно, что приемка продук-для РАПО давно прошли, но 1.554 рубля и приписки в ции на месте ее производст-в механизме межведомствен- пробеге автомобилей при ва не только бы устранила

ных связей все еще возника- техобслуживании на 1.751 названные недостатки, но и ют серьезные сбои. Далеко рубль. подтолкнула совхозы к на-не все смежники преодолели Очевидно, что «Сельхоз- стоящей заботе о качестве

привычку выполнять свои технику» мало интересует молока и мяса, Но перерапланы любой ценой, даже во то, как действуют машины в ботчики идут на это неохот-

вред партнеру и за счет его. поле, а механизмы на фер- но, так как приспособились мах. Лишь бы деньги шли. извлекать немалые выгоды техника имеет прекрасную мит затрат на техобслужи- Не потому ли и противятся мастерокую. Олнако механи-

мастерскую. Однако механи- вание в бакчарских совхозах молокозаводчики центровы-

заторы совхозов продолжают перерасходуется в полтора- возу, отказываются прини-ремонтировать технику в примитивных условиях сво-примитивных условиях сво-

их хозяйств. Причем делают это и надежнее, и лешевле. - нышевский», например, бо- Есть у них на этот счет мас-

рой зависит от личности об-

несуществующих работ на 27

больше пекутся о своих пра-

обязанности. Одни получают

Как еще бывает? Фонды

техобслужи- нер-поставщик не несет за чить», «расширить»,

хозяйствам доводятся еже-

полком. Но ответа не получили. Такое же письмо было направлено на завод изсамоустранении от своих обязанностей депутатов М. А. Беляевой, Л. Р. Савченко, И. Л. Дотерер, Л. П. Лазаревой и Т. Н. Богомягковой. Результат оказался тот же.

Складываются ситуации даже противозаконные. Когда у тракториста объединения «Томскрыба» Г. И. Барбанца поинтересовались, почему он то появится на заседании, то нет, он ответил, что его не отпускают с работы. Пришлесь отготделу Кировского райисполкома направлять в сбъединение письмо, на которое ответили будто бы заинтересованно: положение поправим. Но и после этого Барбанец был редким гостем на депутатских мероприятиях.

подтолкнула совхозы к на

са отговорок: не хватает

нет лаборантов, нет на фер

И такое происходит не

только в Бакчарском районе,

но и в других. Например, в Колпашевском. За двадцать

лока совхоз «Тогурский» не-

досчитался 1.711 килограм-

мов. А перепады в опреде-

лении жирности в отдельные

дни доходили до 0,8 процен-

та. Из-за этого хозяйство те-

ряло ежедневно по 350 кило-

че скота. Это и заторы у ворот мясокомбината, и пере-

ставила 5,1 тонны.

родском» режиме.

ной цели

Немало проблем и при сда-

граммов молока и больше.

подъездных путей

Оригинально строятся и транспорта и оборудования,

машинах, за с совхозами. Деньги с них и т. д. А на самом деле нет

тов ее не принимает в расчет. Он требует от государмерительной аппаратугы о ственных и общественных диотехническом заводе заорганов, предприятий, организаций и учреждений обязательного содействия депутату в осуществлении его полномочий. Предусмотрена и ответственность за невыполнение этих требованийот наложения дисциплинарного взыскания на руководителя до освобождения его от должности. К сожалению, районные и городские Советы депутатов нечасто используют такую возмож-

> Конечно, активен депутат или нет, зависит прежде всего от него самого. В этом меня убеждали и Валентина Васильевна Панова, и другие депутаты, с которыми мне приходилось знакомиться прежде.

нссть для воспитания руко-

о статусе народных депута. раняется. Потом не останется в долгу: будет трудиться Никто не позволял на радержать депутата В. И. Си-

зова, помешав тем самым выполнению его обязанностей. Деловитостью и конкретностью своих действий он показал, сколь важны и ответственны депутатские обязанности. Здесь же всяческую поддержку оказывают и Н.С. Некрасову, активному члену комиссии по промышленности немало сделавшему для упорядочения работы пассажирского

В разных районах, города мне называли немало депутатов, которые завоевали насколько ответственно служат своим избранникам. Это и контрольный мастер

Урожай-85: готовимся к весне

# Строго по графику

держка животных. А за по-За последние годы в совлять всеми своими подраз-прежде, совхозы, котя они и хозе «Тогурский» значине виноваты. Так, за первое тельно окрепла материальнополугодие 1984 года разница техническая база инженерв весе животных, сданных ной службы. Повысились совхозом «Тогурский» и принятых мясокомбинатом, сотехнологическая дисциплина, ответственность механизаторов за использование ма-От тружеников села не шинно - тракторного парка. раз доводилось выслушивать Они стараются поддержать обиды и на то, что если они технику в хорошем состояют из убытков. Но ведь от в страду работают на полях соблюдения договорных обя- чуть ли не круглосуточно, то

Взять хотя бы постановку

зательств зависит успех их партнеры — подразделе на зимнее хранение сельхоз-«Сельхозтехники», машин, почвообрабатываю-«Сельхозхимии» и другие щего и посевного инвентаря. по-прежнему живут в «10-Задались целью справиться с работой до пятого ноября. Конечно, при решении всех жденные советом РАПО, не плектация запаздывают на этих вопросов не обойтись Разработали условия социа. листического соревнования, общими призывами «увелиопределили меры моральнование автомобилей, тракто- это никакой ответственности, лить». Требуется системный, го и материального поощрения. В назначенный день комплексный подход. Совекомиссия в составе предсеты и Бакчарского, и Колпадателя головной группы нашевского, и других РАПО родного контроля В. Я. Липризваны смелее и настойчиценбергера, главного агронома В. И. Суркова и главного вее направлять усилия партнеров на достижение главинженера Ю. В. Кизлера по-— эффективное сетила машинный двор. использование созданного на первых шагов отметили во селе экономического потенвсем твердую руку и хозяйциала. Только на этом пути надо искать выгоды, в том числе и ремонтникам из Бакчарской райсельхозтехни-

ке не родилось само по себе. Это результат коллективного контроля за выполнением обещанного. Вопрос не сходил с повестки на «днях механизатора». Строгому анализу подвергалась работа на совете бригады, который возглавляет тракторист кандидат в члены КПСС В. Медведев. Боевито действует и партийная группа. Под руководством П. Ванагеля — восемь коммунистов и кандидатов в члены КПСС. Их влияние на дела в коллективе трудно переоценить.

Окончив работы в поле, на очередном «дне механизатора» мы обсудили и приняли обязательства по подготовке техники к будущему сезону. И уже к концу декабря прошлого года поставили на линейку. готовности все плуги, бороны, сцепки, сеялки и картофелесажалки хозяйство специализируется на производстве овощей). По графику ведем ремонт тракторов и кормозаготовительной техники. Косилки, «Вихри», КИРы-1,5 мы должны

Такое отношение к техни- подготовить к первому апреля. Агрегаты по приготовлению витаминной травяной муки и картофелеуборочные комбайны намерены привести в рабочее состояние к первомайским праздникам.

Сроки окончания подготов-

ки техники оговорены не случайно. Мы отказались от практики выплат премий механизаторам и слесарям по окончании ремонтного сезона. На вознаграждение может рассчитывать лишь тот, кто подготовил технику к определенной условиями согевнования дате и к кому не было претензий по качеству. Такой порядок дисциплинирует. Раньше как было? Всю зиму — шель-шевель, а за месяц до выхода в поле начинаем крутиться. Потому-то техника, отремонтированная в спешке, надежностью не

Для проведения ремонта на самом высоком уровне в хозяйстве созданы все условия. Пожалуй, ни в одном совхозе района нет такой мастерской, как у нас. Она оснащена современным оборудованием. Выточить нужную деталь, реставрировать кабину или кузов можно в токарном и кузнечном цехах. Есть где отрементировать и электрооборудование, отрегулировать топливную аппаратуру.

Отрадные перемены произошли и в организации ремонтных работ. Слесарить в мастерскую раньше направляли случайных людей. чаще всего нарушителей трудовой дисциплины. Конечно же, от них было мало проку. Сейчас этим важным делом занимается служба машинного двора в составе четырех слесарей высокой квалификации.

Работники службы машинного двора в основном заняты восстановлением сельхозмашин. Разборкой и сборкой тракторов занимаются их. хозяева — механизаторы. Тракторные двигатели собирают дизелисты, специалисты электроцеха проверяют на стенде работу реле, гене-

подлежит 30 тракторов. Половина из них уже прошла через мастерскую. Срок выхода из ремонта последнего трактора определен на 15 июня. Сейчас, кроме колесных тракторов, в мастерской ремонтируются два силосоуборочных комбайна и КИР-1,5. Контроль за качеством во время сборки осуществляют инженер-контролер и заведующий мастерской. Отремонтированную технику предъявляем к сдаче рабочей комиссии, в состав которой входят главные специалисты совхо-

Требования к качеству ре монта стали строже. На специальной площадке машины проверяются в работе на холостом ходу. Не всегда удается сдать технику с первого предъявления. было с картофелесажалками. Пришлось еще потратить день на устранение недоде-

Но какие бы трудности ни возникали, мы крепко следуем своему правилу - работать по графику, а если и делать отступления от него, то только в сторону ускоре ния ремонта.

л. шипунов, заведующий ремонтномеханической мастерской совхоза «Тогурский» Колпашевского района.

# ПОЕЗДКА ЗА ОПЫТОМ

На днях делегация специ- дов интересовал опыт внед- ный, предметный разговор алистов и руководителей хо- рения бригадного подряда в об организации труда, призяйств Колпашевского рай- молочном животноводстве. менении коэффициента тру-

тружеников сельскохозяйст-венного производства Ча-инского района. Экономи-стов, зоотехников, директоров совхозов и животново- зяйства шел заинтересован-

Состоялась встреча с адми- дового участия хозрасчетных она побывала у соседей — Состоялась встреча с администрацией и специалистанего можно улучнить эко-

ки, и строить свои отноше-

Бакчар -- Колпашево -- Томск.

В. НАЗАРОВ,

наш нешт. корр.

ю. климов.

# «Политическая информация»

Вышел из печати первый в текущем году номер информационно-мегодического журнала отдела пропаганды и агитации обкома КПСС «Политическая ин-

Большая подборка материалов в нем посвящена выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. В «Массово-политическая работа накануне выборов» даются рекомендации

идеолотическому активу о предстоящей работе накануне и в день выборов. Этот день должен быть праздником торжества нашего общественного строя, советского образа жизни, социалистической демократии.

ской работы агитпункта, клубов избирателей с трудящимися секретарь Стрежевского горкома партии В. Денисова, секретарь Шегарского райкома партии Никитченко, заместитель секретаря парткома ГПЗ-5 Л. Шадой, заведующий отделом пропаганды и агитации Колпашевского горкома партии Д. Горлач.

В журнале помещены цифры и факты о развитии нашей области в текущей пятилетке, которые могут быть использованы агитаторами, политинформаторами, пропагандистами для бесед в коллективах. Называются Делятся опытом практиче- адреса трудовых инициатив

в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных де-

На вопросы читателей «Как выполняются наказы избирателей?» и «Каков расход основных видов сырья в области, где и на чем можно экономить?» отвечают заведующий организационно - инструкторским отделом облисполкома И. Тедимин и начальник областного статистического управления А. Петиненко. Дается справка об истории создания в нашей стране агит-

ПУНКТОВ. Секретарь обловпрофа С. Циро в статье «Одиннад-

патой пятилетке — успешное завершение» пишет о ходе социалистического соревнования тружеников области в текущей пятилетке. Под рубрикой «К 40-летию

Победы» выступает секре-

тарь Асиновского горкома партии В. Перцева «Лучшая память — ударный труд». Журнал продолжает серию о мастерстве устного выступления. О методике полготовки и проведения поли-

тической беседы рассказывает лектор обкома КПСС В. Мартыненко.

Опубликовано положение о базовом предприятии общеобразовательной школы.



BCBM

тии во время общественно-политической аттестации с

А. И. Фоминым (гормолзавод), Т. Е. Синельниковым

(ТомНИИВС), В. Я. Ангерманом (спичфабрика «Си-

бирь») заставила их активнее помогать подшефным шко-

лам не только материально, но и позаботиться о занято-

Лучше пошли дела в школе № 19. Здесь хорошо рабо-

тают пионерская и комсомольская организации. Но

большой вклад в этот успех вносит и совет общественно-

сти микрорайона, руководимый директором спичфабрики

«Сибирь» Владимиром Яковлевичем Ангерманом. Ему

ботают на фабрике, и тех, у кого они трудятся на ЖБК-100 или в автоколоннах №№ 1235 и 1976. Но вот ру-

Геймана и В. Л. Медведева почему-то проблемы воспита-

Особое внимание райком партии, райисполком уделяют

людям, работающим с подростками. Районные собрания

КПОС на предприятиях и в учебных заведениях, которые проводим регулярно, повысили ответственность пар-

тийных организаций школ, ПТУ, техникумов за воспита-

Занятость полезным делом. Каждое учебное заведение

сделали на спортивные секции, а в 38-й ребята с удо

В районе четыре года действует система педагогиче-

зу. Сегодня у нас нет ни одного случая, когда бы портре-

ты родителей, хорошо работающих, но плохо воспитыва-

эти люди не получают и каких-либо других поощрений.

Все чаще о подростках, о формировании нового чело-

века стали писать многотиражные и стенные газеты.

в цехе прутковых автоматов ГПЗ-5 поздравили его «мол-

того же подшипникового завода Павла Георгиевича Вет-

рова сын прогулял занятия в профтежучилище, такой же

«молнией», только в черном цвете, сослуживцы потребо-

вали от отца родительской реакции. Контроль за этим

Мы стараемся, чтобы добрые примеры воспитания ста-

новились известны всем. На Доске почета в школе № 43

висит портрет Надежды Денисовны Бакунчевой, сорти-

ровщицы керамзита завода строительных материалов и

изделий, активной общественницы, матери троих детей,

которые, кстати, все хорошо учатся, а на Доске почета

ГПЗ-5 мы можем увидеть ученика 47-й школы Женю Аникина, который собрал 350 подшипников сверх плана.

Сейчас партийные организации работают под девизом:

«Нет места правонарушениям несовершеннолетних в на-

шем районе!». Однако то, что мы делаем, недостаточно.

Еще совершают правонарушения подростки и с подшип-

никового завода, и из объединения «Сибкабель», а также

в школах №№ 25, 31, 43, 53, в СПТУ-16 и 21, в железнодо-

Мало еще комсомольцев из числа лучших рабочих, сту-

дентов инженерно-строительного института, спортсменов

работают с ребятами как отрядные вожатые, обществен-

ные руководители коллективов художественной самодея-

тельности, технических кружков, секций. Недопустимо,

что из 14 тысяч наших учащихся в технических круж-

при наличии такого огромного количества инженерно-

технических работников и 4.000 студентов в районе круж-

Общественные пункты охраны правопорядка, к сожа-

лению, не стали центрами работы по предупреждению

преступности подростков. Советы общественности при

них если и есть, то на бумаге. А в микрорайонах спич-

фабрики и ТНХК инспекций по делам несовершеннолет-

них вовсе нет, хотя здесь в общей сложности 92 подрост-

ка состоят на учете в милиции. Крайне плохо работают с

детьми в микрорайоне железнодорожного узла, а ведь

Мало создано у нас клубов по интересам. Райкомам

партии и комсомола, райисполкому предстоит большая

работа в этом направлении. То же самое говорят нам из-

второй секретарь Октябрьского райкома КПСС.

Н. ЛАРИЧЕВА,

там 16 ребят, склонных к правонарушениям.

биратели на предвыборных собраниях.

ках занимаются лишь 583 подростка. Очень горько,

подростком ведет и трудовой коллектив.

гожном техникуме.

ководителей этих предприятий В. В. Трофимова,

учителей-коммунистов, дни профилактики

сти ребят, особенно летом.

ния волнуют мало.

есть дело до всех детей поселка: и тех

ШКОЛА: не только по искусству научить, но и по умению занять детей определяется почерк педколлектива.

СЕМЬЯ: Доска почетадая тех, кто и работает хорошо, и так же воспитывает ребенка.

ОБЩЕСТВЕНН О С Т Ь: Нефтехим! На тебя с надеждой смотрят маль-

Выпуск 10 - й

# подросток

на 7.4 процента снизилось за год количество право-НАРУШЕНИИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ В ОКТЯБРЬСКОМ РАИ-ОНЕ, В ЭТОМ ВЫПУСКЕ РАССКАЗЫВАЕМ ОБ ОПЫТЕ РАБОТЫ, позволившей добиться таких результатов.

# РЕБЯЧЬИ КОМИССАРЫ взялись



Мой класс 7-й «б» из средней школы № 13 прошлой осенью начал соревноваться с заводоуправлением Томского нефтехимического комбината. В первой четверти, например, победили шефы, а во второй вымпел перешел к пионерскому отряду. Самым большим другом ребят стал инженер Рафит Шархмуллович Гатин. Дело в том, что в нашем классе много мальчиков: 25 из 40 человек. Сейчас они переживают трудный переходный возраст. На них-то и обра-

тил особое внимание Рафит Шархмуллович. Свое давнее увлечение настольным теннисом сумел передать и мальчишкам: секцию, которую он ведет, очень

Пример Гатина воодушевил и других работников химкомбината. В школе появилась еще одна - теннисная - секция, уже для старшеклассников.

А. ЧЕПКАСОВА, учительнина школы № 13. Фото А. Васильева.

# После стройотряда

ПОЧТИ ВСЕХ «ТРУДНЫХ» СНИМАЮТ

С УЧЕТА В МИЛИЦИИ

Каждый год в составе ССО стный труд Тагабилова, Фи- вительную работу не только-нашего инстигута выезжают шера, Сичитова, Шеина, Пе- с ребятами, но и их родитена стройку области почти ретягина из СПТУ-20, лями. А пока получается 70 подростков. Обычно это Малахова из 7-й школы, так. Когда отряды уже си-

ба с людьми мододыми, ми грамотами и значками жизнерадостными, увлечен «Ударник ВССО». ными. Мальчишки особенно тянутся к тем, кто старше зать, что все студенческие взрослых, их отношение к поздно приходят в ССО подизучают пристально.

коллектив студенческого отряда, строгая уставная дисциплина помогают вселить в ребят дух бойцов ССО. Об ботали на субботниках пример, По итогам трудово-го семестра бойцы ССО «Фе-к нашим порядкам. никс», «Звездный», «Земляспекцию по делам несовершеннолетних с предложени-

ребята с трудной биографи- Буйкевича из 11-й — всего дят на рюкзаках, их начией, стоящие на учете в ин- 37 человек. А подростки спекции по делам несовер- Сергей Глущенко, Валерий шеннолетних. Им, как ни- Ершов, Владимир Трифонов кому другому, нужна друж- были награждены почетны-

их на несколько лет. Образ отряды работают эффективмыслей, поступков таких но. И чаще из-за того, что делу, к песне, шутке они ростки — в мае-июне. Ведь создается коллектив отряда И, как бы ни было трудно где-то в марте. Если бы работать с подростками, мальчишки посещали с крепкий, организованный бойцами-студентами все собрания, лекции по технике безопасности и по профессиональной подготовке, раэтом говорит совсем свежий участвовали в агитбригадах,

к нашим порядкам. Нам кажется, что инспекдолжна составить списки штаб ССО приходят прошлоподростков, желающих вы-

СПТУ-20, лями. А пока получается комсомола, и родители с просьбой взять «трудных» в

И еще об одной важной бирать между воспитанием проблеме. Завершается тру- и планом освоения объекдовой семестр, но связь метов. Мы еще не можем скажду отрядами и их подшефными не рвется. Ребята участвуют в делах и праздни-ках отряда или той группы, где учатся бойцы. Многие из наших подопечных затем поступают в учебные заве дел будет заведено на них, дения своих шефов. И почти всех — вдумайтесь: почти всех! — после возвращения из ССО снимают с учета в милиции.

Это, конечно, самый важный результат. Но оказывается, что и доброе дело может стать «загвоздкой». не», «Гренада», «Архитекто- ция по делам несовершен- Подходит следующая весна, ника» и других вощливин- нолетних уже в феврале формируются отряды, и в годние ем снять с учета за хоро- ехать со студенческими от- опять к вам». — «Нет, — шее поведение и добросове- рядами, и провести подгото- отвечают им. —  $M_{\rm bl}$  берем

только тех, кто на учете». И тогда подросток идет в инспекцию по делам несовершеннолетних и начинает просить справку о том, что он — «трудный». А если ее не дадут, вынужден будет остаться в городе на все ле-

Что же делать? На первый взгляд, выход простой: брать в отряды не 60—70, а гораздо больше мальчишек. кая попытка у нас уже была. Но мы признали ее неудачной: пять-шесть подростков в отряде быстро создают свой «коллективчик», и тогда бойцы, имеющие напряженную производственную программу, вынуждены вы-

В каждый отряд мы обычно берем двух-трех подростков. Значит, за бортом трудового лета остаются десятки пятнадцатилетних «фли-бустьеров». Сколько новых сколько опасных приключе ний затеют они от скуки и праздности..

Наверное, пора думать над этим всерьез. Искать новые формы работы. Одной из них, на мой взгляд, должны стать отряды, целиком состоящие из подростков, главе которых бы стояли опытные руководители ССО.

в. фукс, заместитель секретаря

# Y HAC ECTЬ

совета содействия семье и школе, всегда главной виделась задача помочь ребенку найти любимое дело и дать нужный (и вовремя) совет родителям. Да, наша - помочь! Не ругать человека за то, что он плохо учится, не ходит порой в школу, а разобраться, почему, например, тот же второклассник с этих-то пор начал пропускать уроки.

Конечно, найти ключ к сердцу такого пацана нелегко и не всегда нам удается. Ведь из одиннадцати членов совета лишь учительница подшефной 43-й школы Галина Ивановна Федорова имеет педагогическое образование.

Однако за каждым из нас - рабочим, инженером, служащим завода строительных материалов и изделий — закреплен «трудный» ученик. Мы встречаемся с его учителями, не даем спокойно жить. родителям, стараемся увлечь ребенка чем-то интересным. Таким образом, постепенно входим в мир своего подопечного. Значит, и талья Дуровы... воспитательный опыт при-

обретаем. В нашем коллективе вопросы, касающиеся детей, рассматриваются на уровне

испытывая трудности с жильем, руководство завода отдало первый этаж нового дома - 439 квадратных метров — под

сколько хорошего успели сделать, и все своими рука-ми! Сейчас в девяти кружках занимаются 350 человек. В цепи «семья-школаобщественность» появилось важное звено: детский клуб. Теперь и нашему совету легче стало работать. Боль-шинство ребят после нашей беседы приходят в клуб, и он становится для них родным. В «Спутнике» детей не делят на хороших и плохих — все равны. И это потому, что здесь замечательные педагоги, без которых совет содействия семье и школе сегодня уже не мыслит свою работу. Галина Антоновна Акелькина, Наталья Николаевна Юхневич, Нико-лай Николаевич Рудаков, Раиса Леонидовна Шарыпова, супруги Алексей и На-

А. МЕЙЗЕР. председатель профсоюзного комитета завода строительных материа-

# «СПУТНИК» производственных. Поэтому,

детский клуб «Спутник». Два года прошло, как ребята справили новоселье, а

# ...И четыреста ее детей

## РОДНЫМ ДОМОМ СТАЛ ДЛЯ РЕБЯТ КЛУБ «ФРЕГАТ»

### «К себе возьмете!»

вырабатывает свой почерк. В 37-й школе подростков вовлекают в работу музея «Боевая подруга», в 25-й упор - Здрасьте! — в дверь вельствием участвуют в органах ученического самоуправпросунулась вихрастая голова. — Здесь клуб, что ли? Тогда вот, — парнишка лет двенадцати протянул отского просвещения родителей по месту жительства. Конкрытку: «Клуб юных техференции отцов, матерей, беседы за «круглым столом» ников «Фрегат» с радостью вызывают большой интерес и приносят заметную польвстретит тебя...» Такие приглашения получили еще 47 мальчишек Октябрыского ющих детей, помещались на Доску почета. Разумеется, района, чьи фамилии члены клуба взяли из списков «трудных» в инспекции по делам несовершеннолетних. Когда у Героя Социалистического Труда Петра Констан-Открытки-то разослали, но тиновича Афонина дочь в прошлом году получила за в успех затеи сами фреокончание школы золотую медаль, товарищи по работе гатовцы не очень верили. Однако... нией». А когда у каменщика строительного управления

Валерка Полозов был восемнадцатым в тот день. Знакомиться с клубом мы отправились вместе.

В радиотехническом кружке ребята пытались усовершенствовать схему цветомузыки. В фотолаборатории развешивали еще мо-«Охота на «лис» мы попали, котда кружковцы канчивали стенгазету. Узнали, что здесь есть призеры первенств РСФСР среди школьников и олин кандидат в сборную области. Прочитали о том, какими интересными бывают традиционные походы с посвящением в «охотники».

Мой спутник оставался равнодушным. Загорелись его глаза, лишь когда пришли мы в мотосекцию. Он деловито осмотрелся. — И вон на том посидеть

можно? — показал на самый большой мотоцикл. — Давай, посиди, — при-гласил Юрий Мерэляков,

руководитель секции. Валерке здесь явно нра-- А меня к себе возьме-

те? - замер в ожидании. HOpa достал журнал: «Только смотри, без пропу-CKOB». Сам Юрий Мерзляков в

руководителях недавно, как только восемнадцать исполнилось. А попал во «Фрегат» таким же двенадцатилетним. Сейчас заканчивает профессионально - тех-

ническое училище № 16, •а технику и устроили покавечерами занимается с ребятами в мотосекции. Так приходили многие.

Мальши — те сначала на картинги. Не знают ничего, не умеют, где в железках покопаются, где просто посидят, помечтают о бешеных скоростях и чемпионских медалях. Когда подрастут, переходят на мопеи если уж кто здесь остался, — то все, свой че-

#### О добрых делах и трескучих мопедах

Это мы в Молдавии, после соревнований по картингу... Ну, а здесь уже Киреевск, на самодельных волных лыжах катаемся.

Перебираем с ребятами фотографии, которых в клубе очень много. Сегодня в мотосекцию пришли «старички», те, кто во «Фрегате» уже не один год.

- А вот так наших гоншиков в армию провожаем. Знаете, как другие завиду-

Действительно, эскорт мотошиклистов с алыми лентами через плечо, сопровождающий автобус с призывниками, выглядит впечатляюще. Своих ребят здесь так не только провожают, но и встречают. А тем, кто служит, пишут большие письма, со всеми клубными новостями, отправляют ней такие вот весточки от друзей из «Фрегата» вообще елинственные...

Об одном снимке мне рассказали подробнее. Узнали ребята, что начальной школе маленькой деревушке Лязгино (совхоз «Корниловский») нужна помощь. Собрались быстро. Захватили списанные шторы, несколько кукол из своего кукольного театра. Пришлось сделать не один рейс, чтобы вывезти картинги, мопеды, мотоциклы. В школе починили парты, наладили электропроводку, шторы повесили. А потом вывели на зательные выступления. Такого лязгинская детвора еще не вилела! Какими важными и счастливыми были сами гонщики, представить нетрудно: вот они, на фо-

Вспомнили про вечер вопросов и ответов, на котором совсем не просто пришлось второму секретарю Октябрьского райкома комсомола Сергею Михальцову: попробуй вот так сразу скажи, что ты сделал, чего добился в жизни. Да' еще когда глядят на тебя напряженно десятки мальчишек. Или как объяснишь им с ходу, почему соседний клуб смог купить три новеньких «ИЖа», а «фрегатовцы» один коекак дождались? Разговоры о технике здесь вообще «са-мые-самые». Так хочется, чтобы была она настоящей спортивной, да и побольше, чтобы не по десять человек на один мотоцикл.

Много рассказывали ребята, и часто повторялось слово «сами» — отремонтировали здание, сделали пристройку к нему, мотоциклы свои сторожили по ночам. пока сигнализацию не наладили. А может, это и главное для них?

### «А ради кого требуем!»

— Клуб ребятам очень нужен, — убеждена Ирина Васильевна Пятничук, ди-ректор «Фрегата». — Не только потому, что покажут эдесь, как картинг или багги собирать, научат на мотоцикле ездить, по-настоящему, с правами. Им ведь хочется даже просто посидеть, поговориты посоветоваться о чем-то. Приходят к нам мальчишки по-разному. Выл даже такой случай. Поехали однажды с ребятами деревья сажать. Смотрим, пацаненок лет тринадцати сидит сиротливо у обочины. Выяснили, что убежал из дома: мать умерла, отец пьет... Взяли его с собой. Поработал тогда с нами, потом пришел в мото-

пишет, — директор достает пачку писем, протягивает одно из них: «Ирина Васильевна, спасиоо вам за все. Я ведь помню. как помучились со мной. Ох. и дурак же был! Из армии сразу во «Фрегат» приду. Для меня он теперь — дом родной».

Лиректором Пятничук решилась стать пять лет назад. Говорю «решилась», потому что принимать-то нечего было, кроме одной комнаты и развалившегося мо-И еще — полсотни мальчишек. А ведь у нее своих двое детей, и младшему лишь два года было тогда. Конечно, как филолог, преподаватель, она могла бы найти другую, более спокойную фаботу.

— Нет, никогда не жалечто пришла именно сюда. Да как же я без своих пацанов? — улыбается ди-

Все выходные, праздники Ирина Васильевна с ребятами. По больницам бегает, если заболеет кто-то из них. Мальчишка ходил в рваных ботинках (родителям-пьяницам не до него), она купила ему новые. Тянутся дети к ней, чувствуя материнскую

Сейчас «Фретат» — районный клуб юных техников. в котором занимаются более четырехсот ребятишек. Есть свое базовое предпри- нефтехимический комбинат.

— А думаете, легко это досталось? — Пятничук вздохнула. - Сколько пришлось высиживать в приемных у разного начальства, сколько отговорок выслушивать... Бывало, и ползарплаты за необходимую деталь выложишь. А как же, мальчишки подождут месяц-другой, пока какойнибудь шеф пошевелится, да и разбегутся. Конечно, не все руководители от нас отмаживались. Всетиа поможет, если есть хоть какая-то возможность, «Вторчермета» Георгий Сидорович Булдин. Не оставляет нас без внимания пруулицу всю свою трескучую секцию. Сейчас из армии гой шеф — станция техни-

ческого обслуживания «Жигулей». А без поддержки председателя райисполкома Ларисы Леонидовны Ничипуренко вообще вряд ли уцелели бы. Нужно купить мебель, фотоувеличители, запчасти - мы к ней. Выступить на соревнованиях в другом городе - опять к ней. Совсем недавно вернулась я из командировки Ездила в Ригу договаривать ся насчет техники. Жлем .вот со дня на день вагон с нашими сорока мопедами. И все это опять при активном участии Ларисы Леонидовны. Ни разу не ушли мы от нее с нерешенным вопросом. А знаете, что однажды мои гонщики придумали? В полном снаряжении, с цветами отправились на своих мотоциклах через весь город: поздравить Ларису Леонидовну с Днем учителя.

— Но проблем еще хватает, - Ирина Васильевна становится особенно озабоченной. - Здание-в плачевном состоянии, необходим капитальный ремонт. Не первый год мечтаем о втором этаже, а то очень уж тесно ребятам, да и новички приходят. Вся надежда на шефов, и в первую очередь ждем помощи от нефтехимического комбината. Очень нужна клубу ма-

шина, чтобы вывозить технику на соревнования. Ну, а с бензином, — директор махнула рукой, — достаем его разными путями, через родителей, знакомых. сама встану на автозаправке: товарищи, кому не жалко литра бензина для ребят? Удивляетесь? Но как же быть, если в автотранспортном управлении никак не хотят отнестись к нам серь-

...Пока готовился материал, мне пришлось встречаться со многими людьми, и все соглашались: да, хорошее лело затеяли, вон сколько ребятни собрали в своем клубе, от улицы оторвали. Но тогда почему же так нерешительны взрослые, когда детям нужно помочь? Нашим с вами детям.

н. шевченко.

# **АДРЕС**



Конкурс стенгазет

Интересно прошел конкурс стенгазет «Моя Родина — ком-сомол». Каждая учебная группа представила свою газету о комссмоле, о его подвигах во время Великой Отечественной войны, в мирное время, о буднях своего коллектива Конкурс показал, что учащиеся знают трудную историю Родины, гордятся делами своих отцов и дедов, стремятся к тому, чтобы стенгазеты активно влияли на жизнь Победителем групп. признана газета 339-й группы, где редакто-ром Валентина Пар-

### Встреча с ветераном

Надолго запомнилась ребятам встреча участником Великой Отечественной войны и ветераном труда Тихоном Михайловичем Мазеиным. С большим интересом слушали они рассказ о битве под Сталинградом, о тяжелых днях становления

приятием училища. Avumee

сочинение

полиципникового заво-

да, который сейчас яв-

ляется базовым пред-

Преподаватель русского языка П. М. Майкова провела конкурсное сочинение «Я голосую за мир!». Победителем его стала учащаяся 254-й группы Люда Вагайцева.

### Заседание клубов

Состоялись очередные заседания клубов «Колокол», которым руководит преподавакоторым тель Е. В. Ананина, «Ориентир» (руководи-тель Л. Н. Муравьева). Ребята говорили о своей будущей профессии, современной моде и вещизме, о добросовестном отношении к труду. Перед учащимися с лекцией Гипноз, внушение и самовнушение» вы-ступил доцент С. Г. Черлыниев. После нее состоялся разговор об освоении знаний,

### Победители

дисциплине.

### викторины

Стали традиционными «недели» различных дисциплин, изу-Последняя неделя была посвящена материаловедению. Она закончилась викториной, в которой приняли участие три команды. Победила команда «Инвар», в состав когорой вошли учащиеся группы контролеров ОТК и электромонтеров по обслуживанию слектрооборудов а ніи я. Удачно отвечали на вопросы викторины, показали знания эрудицию Виноградова, Татьяна Молоткова, Станислав Каурдаков. Грухвин.

## Создана

дружина

В училище создана лобровольная народная дружина. На днях проведен первый рейд по микрорайону. Лучшие учащиеся Фарид Незамутдинов, Хасан Буриев. Светлана Завгородняя и другие под руководством преподавателя физвоспитания мастера спорта СССР М. А. Беженцева патрулировали по ули цам. Дежурство прошло спокойно м. крымская.

преподаватель СПТУ-21.



**— КРАСНОЕ ЗНАМЯ** 

Равнение на знамена Победы



# НЕ ЗАБУДЕТСЯ

Одно из исторических зна-мен, прибывших в область из Центрального музея Вооруженных Сил СССР, направлено в наш Асиновский район. Это овеянное бесмя 1232-го стрелкового полка 370-й Краснознаменной, ордена Кутузова II степени Бранденбургской стрелковой

Славный боевой путь прославленной 370-й дивисформированной томской земле в основном из воинов-сибиряков. Из ее рядов вышли восемь Тероев Советского Союза. 30 отважных воимов этого соединения стали полными кавалерами ордена Славы. В их числе и наш земляк — асиновец Александр Карпович

Василчев. Ратные подвиги шести частей дивизии отмечены высокими правительственными наградами. Среди них и 1232-й стрелковый полк. На его знамени — орден Кутузова III степени.

Многим асиновцам довелось сражаться под знаме-нами 1232-го голка и других честей 370-й дивизии. И вот спустя 40 лет полковое знамя с почестями доставлено в наш район. Вот оно, алое полотнише наглисями «За нашу Совет скую Родину» и «1232-й стрелковый полк», с орден ской лентой на древке. Под воины многих национально стей нашей страны, освобождая советские гогода и села, Польшу, неся свободу неменкому наролу.

Волнующими стали встречи со знаменами в школах профтехучилищах, трудовых коллективах нашего города.

Почетное право торжественно принять знамя полка первыми было предоставлено учащимся средней школы № 3. Именно здесь вот уже 15 лет действует отряд красных следопытов «Поиск», силами которого вписыва-ются все новые и новые страницы в героическую летопись Великой Отечественной войны. За эти годы ребята разыскали свыше 865 ветеранов 370-й стрелковой дивизии, собрали множе во писем и документов бывших бойцов и командиров, ценных реликвий и экспонатов, найденных на местах боев, проведи десятки экспедиций и походов по местам былых сражений частей дивизии. 24 февраля 1973 года в школе № 3 был торжественно открыт музей 370-й огденоносной дивизии.

Затем с боевым знаменем встретились учащиеся школы № 1, где действует по-исковый клуб «Факел», создан музей боевой славы Асиновского военно - пехотного училища, а также молодежь профтехучилищ го-

Знамя полка в волнующей обстановке передавали на временное хранение председатель совета ветеранов 370-й стрелковой дивизии Елена Александровна Глухих, ветераны этого соединения Матвей Денисович Макаренко и Михаил Николаевич Зинченко, председатель районного совета ветеранов Алексей Алексеевич Смагин.

Ветераны войны поделились воспоминаниями об огневых годах, рассказывали о своих фронтовых товарищах, сегодняшней работе по воспитанию достойной смены. И всюду звучали слова о мире, о важности сохранения его для грядущих поколений.

Ярким волнующим кульминационным моментом патриотической акции стала встреча со знаменем молодых передовиков производства города, которая проходила 26 января в кинотеатре «Восток». Нужно было видеть, как горели глаза, как внимали молодые

асиновцы словам ветеранов. Утром 28 января боевое знамя 1232-го стрелкового полка было передано в Первомайский район. А у многих асиновцев теперь личные и коллективные альбомы пополнятся еще одной большой фотографией. На ней запечатлены они со своими молодыми товарищами у святыни советского народа — боевого знамени одного из прославленных полков нашей Советской Ар-В ней запечатлена верность молодого поколения легендарным делам ветеранов минувшей войны. В ней запечатлена Память.

о. колеров.

K304079



На сцене. Томского театра дом из этих мест, где действительно содрамы идет внеплановый премьерный спектакль. Рехранилось куда больше патжиссер В. А. Коняев с груприархальных взглядов и традиций. Поверим и встапой артистов подготовили и поставили на нашей сцене нем на точку зрения главкомедию молодого забай-кальского драматурга С. Ло-бозерова «Маленький спекного героя — сельского ме-ханизатора Никанора Журавлева, которому очень хочется приобщить свою дочь такль на лоне природы». (в пьесе она действует за-Время действия — наши дни. Место действия — неизобразительному очно) к большая забайкальская деискусству. Больно интересно

Никанор над тем, как опренаши села выглядят значительно «ближе» к городу; в делить Катерину в художених, например, никого не ственную школу... потрясает достаточно откро-Никанора играет артист В. Агафонов. Играет живо, венный купальный костюм горожанки-дачницы. Но поочень естественно. Артист обладает хорошо выражен- ния нелепыми. Драматург верим автору - он сам ро-

уж она рисует! А вдруг у нее талант?.. Вот и мается

«семейских» ным чувством юмора. И поэтому его маята с попыткой «полмазать» заезжего художника-дачника, чтобы с его помощью пристроить в художественную школу, маята, надо сказать, далеко не всегда удачно выписанная автором, выглядит убедительной и в то же самое время нелепой и ненужной по существу, что, впрочем, и выясняется в финале. Органична и в новой для зрителя характерно-бытовой роли его жены артистка А. Буханченко. Ее Агриппина — воплощение леревенского здравого смысла, и многие действия мужа кажутся ей не без основаным языком, и диалоги Агриппины с Никанором и со старой подругой-соперницей Варварой (артистка Г. Карабиова) нередко радуют меткостью определений и характеристик.

Автор, пожалуй, несколь ко прямолинейно столкнул мир приехавших горожан миром «семейского» села. Но нельзя отказать в выразительности ни художнику шему Никанора (артист атаки ни неожиданно появившемуся коллеге Станиславу, соблазняющему Старкова «халтурой» — помочь обновить сельский храм. Каждую из этих фигур, созданных артистами, отличают знакомые черточки, а многие реплики - точное попадание в цель. Не повезло — прежде все-

го в пьесе - лирической липравда, намеченной очень пунктирно. Постановшику и исполнителям не удалось избежать заложенной в пьесе прямолинейно-Как — это уже упрек прежде всего постановщику не удалось избежать и плоской прямолинейности финала, в котором рисунки отсутствующей Кати Журавлевой моментально ставят все на свои места. Постановщику удалось избавиться от многих растянутых и прямо неудачных сцен, которые есть в пьесе. Наверное, в финале следовало бы проявить больше изобретательности, в том чи-

В целом же режиссеру и постановочному коллективу удалось сохранить главное пожалуй, достоинство пьесы: светлое мироощущение и добрую улыбку автора.

фото В. Русского.

# Водителю на заметку ВНИМАНИЕ—КОЛОННА!

спортный поток на ав- ей, пользуются приотомагистралях города. Но вот машины «расступаются», прижимаются к обочине, давая дорогу колонне автобусов, эскортируемой автомобилями ГАИ. Это правило знает каждый водитель.

ревня. Деревня эта замет-

но отличается от нашей -

Действительно, при нынешнем интенсивном движении провести колонну машин перестроений встречного транспорта; его остановок - дело довольно сложное. И всем известно, что

ритетом, точно так же. как автомобили «скорой помощи», милиции, пожарной охраны. Поэтому водители встречного транспорта должны помнить об этом.

Но что получается на деле? Сопровождая на днях колонну машин, работники ГАИ в течение получаса зафиксировали 29 грубых нарушений правил дорожного движения. Причем чаще всего «грешили» владельцы

Рудову, А. М. Ивина и других внимательнее перечитать правила? Итак, приближается

колонна. Специальные сигналы — сирена или вспышки проблескового маячка — предупреждают об этом. Зна-Порой водитель приходит в замещательство и не может принять правильное

30 рублей заставит то- автомобиля, полагая, стро и четко прини-мичей А. И. Малкова, что возглавляющий майте вправо и оста-И. Д. Данилова, А. В. колонну сам выберет дорогу, — это грубейшее нарушение! Лишь тогда можно ехать, когда пройдет замыкающая патрульная машина.

Шоферу, уступающему дорогу, надо быть более собранным и чит, надо уступить внимательным, почаще за собой администрапоглялывать в зеркатакой обстановке ло заднего вида. И, дать таким образом: рения. решение. Кое-кто про- зачем, мол, останавлимашины, сопровождае- личных автомобилей. Голжает гвигаться, ваться, ведь встречная

...Веспрерывен тран- мые госавтоинспекци- Может быть, штраф в чуть сбросив скорость полоса свободна. Бымайте вправо и останавливайтесь.

> Особую остогожность соблюдайте у перекрестков. Несмотря сигналь светофора, прекращайте движение. полнение этого требования правил дорожного движения влече наказание тивное вплоть до лишения воразумеется, не рассуж- дительского удостове-

> > ю. мещеряков. инспектор ГАИ.

# Приглашаем к фотоконкурсу

BJIHBUTCH DIHA

И, в-третьих, наш турнир

демократичен. Любая коман-

зиться с «грандами» област-

опытные футболисты, вы-

став. Есть в команде и мо-

лодые ребята, которым в

большом футболе скорее всего пришлось бы выхо-

дить на замену. Турнир дал

те такая своеобразная сбор-

ная «утерла нос» многим

фаворитам. В восьмерку

лучших также вошла и команда цеха № 1 объеди-

Кстати, оба эти коллектива

нения

«Сибэлектромотор».

ганизация.

Подведены итоги «Фотоконкурса-84» в газете «Красное знамя». Редакция получила более двухсот фотоснимков, из них пятьдесят один был опубликован на страницах областной газеты, ЖЮРИ КОНКУРСА НАЗВАЛО ПОБЕ-

М. Гарифуллин — 2-я премия;

А. Батурин — 2-я премия; Л. Лейкин — 3-я премия.

Первую премию решено не присуждать, так как представленные работы не в полной мере соответствовали де-

визу конкурса «Мир современника». Новый год будет полон крупных событий и больших перемен в нашей жизни. Запечатлеть их и показать на страницах нашей газеты может любой фотожурналист, профессиональный фотограф и фотолюбитель, которых редакция газеты «Красное знамя» приглашает принять

участие в «Фотоконкурсе-85». Мы ждем от вас, дорогие читатели, снимки, расскажут о тех, кто приумножает материальные и духовные ценности, крепит могущество Родины, своими де-

лами и поступками способствует укреплению мира. В этом году наш народ отмечает 40-летие Победы над фашилстской Германией, 50-летие стахановского движения. Молодежь страны ждет гостей на Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Москве. Наша область -

**—— 3имний мяч-85** 

штрафной площадке дут раздаваться телефонные

ворота ему никак не удава- команду в розыгрыци. Что

газеты. Есть и свои тради- только любят «болеть», но

ции. Можно, например, за- и играть. А зимой для этого

организации — 1-28-90.

но ворваться в

обороня-

лось. Заводские футболисты

(«Искра» — команда ТЗРО)

лись. Они даже пытались

организовать ответную оса-

ду ворот ТГПИ, но сил уже

было слишком мало. Нако-

нец студенты вывели в

прорыв своего быстрого ле-

вого инсайда, удар... и счет

стал 2:0. Кто-то из болель-

щиков закричал лидеру атак «Искры» В. Иванову:

— Валера, возвращай ку-

Так был низвержен про-

шлогодний чемпион. «Иск-

ре», сверкнувшей прошлой

зимой, придется расстаться

«Молодой ленинец».

с главным призом газеты

Уже пятый год проводит

наша редакция турнир по

зимнему футболу на призы

каждым годом будет при-

бавляться команд-участниц.

ранее предсказать, что

...Пятнистый мяч метался А в ходе соревнований бу- вания отличает четкая ор-

звонки с просьбой включить

ударят сильные морозы, но

ни игроков, ни болельщиков.

По традиции, каждый год в

финале играет сборная уни-

верситета, но победители

каждый год новые. И уже

точно можно предсказать,

что болельщики и футболи-

сты будут предлагать про-

длить интересный турнир,

играть его по круговой си-

стеме. Как видите, интерес-

ных наблюдений много. Но

нас особо радует постоян-

но растущее число поклон-

никсв популярной игры «в

В чем же причины такой

популярности? Во-первых, в

Томске очень любят фут-

бол и давно мечтают уви-

деть свою команду не мень-

ше, чем в высшей лиге. Не

Во-вторых, наши соревно-

времени всегда жватает.

зимнем варианте».

же, должно найти отражение в фотографиях, присланных Присланные работы будут рассмотрены жюри. Лучшие из них будут удостоены премий.

край больших преобразований. Трудящиеся готовятся до-стойно встретить XXVII съезд КПСС. Все это, конечно

Участники конкурса могут прислать неограниченное количество черно-белых фотографий размером не менее  $18 \times 24$  см, и не более  $24 \times 30$  см, не наклеенных на основу. каждому снимку необходима подпись, в которой ука-

зываются фамилия и адрес автора, пояснительный текст

На конверте следует пометить: «На фотоконкурс» Для победителей конкурса устанавливаются следующие первая премия — 150 рублей, две вторые — 75 рублей, четыре третьих — 50 рублей. Специальные премии в

в размере 25 рублей по каждому из следующих разделов: «Наш современник», «Подвиг», «Человек и природа», ЖЕЛАЕМ ВСЕМ УЧАСТНИКАМ КОНКУРСА ТВОРЧЕ-

ских поисков и удач! Снимки не рецензируются и не возвращаются. Последний срок отправки работ — 15 декабря 1985 года. Наш адрес: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103, редакция газеты «Красное знамя».

зиме не удастся отпугнуть да — дворовая, цеховая, фа- посвященного 40-летию ве- тивы, как «Янтарь» и ТПИ,

ного футбола. Например, когда много команд из ву-

ступавшие прежде за ма- факультетские команды. А

ститые команды, но по тем всего награды нынешнего

или иным причинам уже не первенства оспаривали 90

играющие за основной со- коллективов — более полу-

возможность поиграть в свое ние: вместо турнира на при-

удовольствие. А в результа- зы «Молодого ленинца» про-

претендуют на звание «Са- записной болельщик сам

мая волевая и мужественная мог выйти на поле.

культетская — может сра- ликой Победы.

команда». Этот приз учре-

с удовольствием приходят

Поверили в наши состяза-

ния и студенты. Как ни-

«Металлист» — сборная дво- зов выступает в этом году, звание двух чемпионов про-

ра пробилась в восьмерку В результате в финальную шлых лет. Сначала «Искра» сильнейших. Есть здесь часть, помимо сборных ин-

часть, помимо сборных ин-

ститутов, вышли еще

тора тысяч футболистов!

Приходилось, правда, слы-

шать от «профессиональных»

болельщиков и такое мне-

водить зимнее первенство

города, тогда и зрителей,

мол. станет больше. Но

нам важнее, чтобы было

больше участников. Чтобы

дили фронтовики — вете- ной части соревнований. Ко-

раны томского спорта. Они варный жребий свел в па-

поболеть на матчи турнира, ры такие сильные коллек-

ститута.

B

отдающий традиционной «художественной богемой», с Владимиру Старкову, став-шему главным объектом С. Корнюшин), ни его жене Вике (артистка Л. Павлова),

сле и чисто сценической.

в. Борисов. на снимке: сцена из

# новости ● TOMCK новости

#### С берегов Амура

Несколько дней фермах и животноводческих комплексах Зырянского района выступала эстрадно-цирковая группа Хабаровской филармонии — артисты Михаил и Диана Новиковы. В их программе — акробатические номера, жонглирование, оригинальный жанр. Гости с берегов Амура выступили в Берлинке, Дубровке и других населенных пунктах. На Гагаринской ферме колхоза «Россия» и Цыгановской ферме колхоза «Сибиряк» они дали шефские концерты.

МОСКВА

8.00. Утренняя гимнастика.

8.15. «Испытай себя. или Кто будет рабочим завтра». Документальный фильм. 8.35. 9.35. Животноводы района гепло принимают искусство дальневосточных ар-

т. АЛЕКСАНДРОВА. Дояркам о фарфоре

Большой интерес у до-

ярок и других работников Халдеевской молочнотоварной фермы совхоза «Дружба» Томского района вызвал визит старшего научного сотрудника отдела фондов областного краеведческого музея Л. А. Булычевой. Она прочитала на ферме лекцию «Коллекция фарфора из фондов областного краеведческого музея». Лектор подробно рассказала об уникальных предметах старого русского фарфора — кузнецовского, гарднеровского, — которым располага

ет музей, о предметах искусства, созданных французскими мастерами и мастерами Востока. Лекция была иллюстри-

> н. сидорова. Для детей северян

рована показом слайдов.

Двухэтажное нового детского комбината сдали недавно в Колстроители пашеве

IIMK-580. В этом уютном доме с игровыми и спальными комнатами, просторной столовой поселятся юные дети работников птице-

жители города на Оби совхоза «Колпашевский» А. ВАСИЛЬЕВ.

### БЮРО ПОГОДЫ СООБШАЕТ

Сегодня по области облачная погода с прояснениями, слабый снег. ветер юго-западный, 9-14 метров в секунду, температура 15-20, по восточрайонам 7-12, дальнейшим похолоданием к концу дня до 15—20 градусов мороза. В Томске — 7—9, к концу дня 16-18 градусов мороза.

1-2 февраля - облачная погода с прояснениявосточным районам без осадков, ветер западный, 7-12 метров в секунду температура ночью 18-23, при прояснении 27— 32, днем 8—13, по восточным районам 17-22 градуса мороза.

Ну, а теперь — о финаль-

«Мотор» и «Искру». Два

дня кубковых баталий ли-

шили надежд на почетное

обыграла «Мотор», а затем

сама была повержена футбо-

листами педагогического ин-

часов, на стадионе «Сибэлек-

тромотора» встретятся фина-

листы: команды ТГПИ и

грустнее: на целый год расстаемся с любимым со-

ревнованием. Но ведь фут-

бол не кончается. Будут

заведующий отделом обо-

ронно-массовой и спор-

тивной работы редакции

газегы «Молодой лени»

C. CUMOHOB.

неш».

новые поединки!

Чем ближе финал,

Третьего февраля, в 12

# Извещение

вниманию делегатов и приглашенных!

ме политического просвещеобкома КПСС (ул. Маркса, 14) состоится

1 февраля в 16 часов в До- XVI областная отчетно-выборная конференция общества «Знание».

### Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 31 января ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

москва

8.00. «Время». 8.55. «Незнаномка». Художественный телефильм 9.55. «Очевидное — невероятное». 10.50. «Она защищает Родину». Художественный фильм. 12.05. Новости.
С 12.10 до 14.15 — перерыв.
14.15. Новости. 14.35. «Сельские горизонты». Документальные телефильмы. 15.35. Премьера фильма-балета «Сильфида».
16.05. «Шахматная шнола».
16.35. «...До шестнадцати и
старше». 17.20. «В каждом рисунке — солнце». 17.35. «Рассказ о Михаиле Фрунзе». Документальный фильм. 17.55.
«Ленинский университет миллионов». 18.30. «Народные мелодии». 18.45. «Сегодня в мире». 19.00. Д. Гранин, «Кто-то
должен». Премьера телеспентакля. 21.00. «Время» 21.35.
Документальный фильм. 22.25.
Международная встреча по
вольной борьбе. СССР — США.
23.05. «Наука и техника». Киножурнал. 23.15. «Сегодня в
мире»

«эqнм программа москва

«Природоведение». 4-й класс. 8.55. «Арсланбоб». Научно-по-пулярный фильм. 9.05, 13.20. «Испанский язык». 9.55. «Управляемое движение космических аппаратов». Научно-по-пулярный фильм. 10.10. «А. С. Пушкин и Н. В. Гоголь». 10.35, 11.40. «Зоология» 7-й класс. 11.00. «Семья и школа». 11.30. «Холодный свет кристалла». Научно - популярный фильм. 12.00. «П. Мериме. По страницам произведений». 12.50. «Чему и как учат в ПТУ». 13.50. «Опознание». Художественный фильм с субтитрами. 15.30. Новости. С. 15.35 до 18.00 — перерыв. 18.00, Новости. ТОМСК

ТОМСК

18.15. «Навстречу выборам».
Отчитываются депутаты, 19.00.
«День области». 19.15. «События. Встречи. Мнения». Протрамма для молодежи. 19.50.
Киножурнал «Хочу все знаты».
МОСИВА 20.00. «Спокойной ночи, ма-

томск 20.20. Вечер фортепьянной узыки. Играет заслуженный ргист РСФСР, профессор аргист РСФСГ, С. Доренский москва

21 00. «Время» 21.35. «Ни-колло Паганини». 2-я серия. 22.45. «Вечерние мелодии».

Редактор н. г. нестеренко.

# реклама

### Театр

ТЕАТР ДРАМЫ января, «А днем он ни что не жаловался...»

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ 31 января в помещении ДК «Авангард» — «Моя прекрасная ледч» — 19-30. ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ 31 января. «Малыш» — 19.

Дворец зрелищ и спорта

31 января, «Новые принлючения Желтой Розы» — 19.

### Кино

в кинотеатрах: «РОДИНА» 31 января. «Спартан» (две серии) — 9, 12, 15, 18, 21.

серии) — 9, 12, 15, 18, 21.

имени М. ГОРЬКОГО

31 января. «Гонорар за предательство» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50.

«Черный тюльпан» — 8-35, 10-30, 12-25, 14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 22, Зал кинохроники. Программа сатирического ки-

ножурнала «Фитиль» — 9 10-05, 11-10, 12-15, 15-30, 16-35 20. «Комендантский час» — «ОКТЯБРЬ»

31 января, «Разиня» — 8-40, 12-10, 14, 16, 18, 20, 22, «Невезучие» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50, «Вол-шебник Лала» — 10-30. «ПИОНЕР»

31 января, «Академия пана Клянсы» (две серии) — 9, 12-20, 15-40. «Оглянись» — 20. «Смерть среди айсбергов» — 21.30 имени И. ЧЕРНЫХ
31 января. «Чучело» (две серии) — 9, 11-30, 14, 16-30, 19, 21-20. «Свадьба в Малиновие» — 9, 10-50, 12-40, 14-20, 16, 17-50, 19-40 21-20.

«СИБИРЯК» 31 января, Мультсборник — 9-20 «Тысяча миллиардов дол-ларов» (две серии) — 11, 13-30, 16, 18-30, 21

ДОМ ОФИЦЕРОВ 1 январд «Блес» 19, 21. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»

31 января, «Новые приклюния Желтой Розы» — 17 дом культуры «СИБКАБЕЛЬ»

31 января. «Любовь и голу-и» — 17-20, 19 21. дом культуры тэмза 31 января. «Любовный не дуг» (две серии) — 16-15 18-40, 21.

1—2 февраля Конце СИМФОНИЧЕСКИЕ КОНЦЕРТЫ Концертный зал

В программе: Л. Бетховен — Симфония № 2 ре-мажор.

П. Хиндемит — Симфония «Художник Матис». Д. Гершвин — Рапсодия в стиле блюз для фортепьяно оркестром. Исполнитель — Томский симфонический оркестр.

Дирижер — Сергей ФЕРУЛЕВ. — заслуженный артист РСФСР профессор Сергей ДОРЕНСКИЙ (г. Москва).

Начало — в 19 час. 30 мин. Билеты продаются.

томский областной художественный МУЗЕЙ

«Лекторий выходного дня» предлагает цикл лекций «ОЧЕРКИ РУССКОГО ИСКУССТВА»

3 февраля. «Древнерусское искусство». 10 февраля. «Искусство XVIII века». 17 февраля. «Искусство первой половины XIX века».

24 февраля. «Передвижники». 3 марта. «Мир искусства». Лекции сопровождаются показом диапозитивов и ре-

Начало лекций — в 16 часов. Адрес музея: пер. Нахановича, 5.

Концертный зал 3 февраля (действителен абонемент № 5) 10 февраля (действителен абонемент № 6) симфонические концерты

Ершов-Щедрин «КОНЕК-ГОРБУНОК» Исполнитель — Томский симфонический оркестр. Дирижер — заслуженный деятель искусств МАССР, пауреат Государственной премии МАССР Виталий КУ-

в мире сказки

Чтец — артист облфилармонии Андрей КОЛЕМАСОВ. Начало - в 11 часов. Билеты продаются.

Вниманию руководителей промышленных предприятий и работников бюро научнотехнической информации! В областную контору кино-

проката упоступили новые технико - пропагандистские фильмы: «Ha лесоперевалочных

предприятиях «Волголесосплава», «Экспортные изделия из древесины».

«Перевозка лесоматериалов по дорогам МПС», «Комплексное использова-

ние древесины на Бурятском МДК», «Наплавка зубьев древоре-

жущих станков». Облкинопрокат.

Издательству «Красное знамя» требуется на работу бухгалтер расчетной груп-

Обращаться: г. Томск, ул. Советская, 47, в отдел кадров. Тел. 3-17-76.

Томский медицинский институт ОБЪЯВЛЯЕТ КОН-КУРС на замещение вакантдолжностей: заведующих кафедрами хирургических болезней № 3 (локандидатов наук): шентов. неорганической и аналитихимии (кандидаты наук); ассистента кафедры политэкономии и научного коммунизма: ассистента кафедры хирургических бо-

Срок конкурса — один месяц со дня опубликования объявления в газете. Адгес: 634050, Томск, Московский тракт, 2, медин-

Администрация и общественные организации Том-ского областного производ-ственного объединения по ственного объединения по фотохудожественным и прочим видам услуг с глубоким прискорбием извещают о смерти бывшего заместителя директора объединения ветерана Великой Отечественной войны и трува

ТРИДМАНА Якова Матвеевича, последовавшей 28 января, и выражают соболезнование родным и близким покой-

HOTO.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050, Томск. ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 1-44-35; заместителей редактора — 1-06-52, 1-37-05; отв. секретаря — 1-32-34; секретариата — 1-46-20; отдела партийной жизни — 1-28-68, 1-28-42; отдела пропаганды — 1-45-31; отдела промышленности — 1-46-66, 1-27-68; отдела нефтегеологии и строительства — 1-27-28, 1-36-44; отдела сельского хозяйства — 1-43-75, 1-44-60; отдела изуки и учебных заведений — 1-33-58; отдела информации, культуры и спорта — 1-43-32, 1-06-31; отдела советского строительства и быта—1-36-58; отдела писем — 1-38-65, 1-38-87, 1-06-31; колпашеве — 36-55; общественной приемной — 1-36-66; отдела объявлений — 1-06-62; дежурного — 1-36-56; областной журналистской собственного корреспондента в Стрежевом — 3-34-13, в

«Искры»,

бок!

самоотверженно